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ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ПОДАТКОВОЇ ПОЛІТИКИ 

ПІДПРИЄМСТВА 

К.В. Черненко, к.е.н., 

Полтавська державна аграрна акаднмія 

 

Податкова політика підприємства має відображати методику планування, 

нарахування та сплати податків і зборів, що застосовується суб‘єктом 

господарювання і обирається власником на його розсуд. Термін «податкова 

політика» слід трактувати на основі загального визначення терміна «політика» 

під яким, зокрема, розуміють «спосіб дій кого – небудь, спрямований на 

досягнення чого – небудь, який визначає ставлення до кого, до чого – небудь» 

[1]. 

Процес розробки податкової політики відбувається в кілька етапів, 

кожний з яких має свою мету, завдання та форми реалізації. Виділяють такі 

основні етапи [2]: 

1. Дослідження стану фінансово – господарської діяльності підприємства 

та існуючих механізмів сплати податків; аналіз поточної ситуації зі сплати 

податків, наявність заборгованості перед бюджетом, її строк, оцінка 

можливостей погашення. 

2. Визначення пріоритетних напрямків розвитку виробництва та 

можливості зниження оподаткування; виділення пріоритетних галузей чи видів 

продукції; аналіз можливостей зниження оподаткування в цих галузях. Як 

відомо, розмір сплати більшості податків визначається обсягами діяльності.  

Також необхідно ретельно проаналізувати виробничу стратегію підприємства 

на предмет можливості зниження обсягів оподаткування. 

3. Розробка альтернатив сплати податків складання податкового 

календаря, оцінка можливостей застосування податкових пільг; порівняння 

економії від застосування кожного з варіантів з витратами, які він тягне за 

собою. 

4. Вибір оптимальної схеми оподаткування з позицій мінімізації 

податкових платежів та покращення фінансового стану. 

5. Пошук можливостей відстрочення податкових платежів законним 

шляхом на максимально тривалий термін. 
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6. Контроль за виконанням податкової політики та оперативне її 

коригування у процесі фінансового оздоровлення; контроль за своєчасністю 

нарахування податків та їх сплатою у строк. 

7. Оцінка ефективності податкової політики з позицій прибутковості 

підприємства та досягнення мети санації. Для оцінки ефективності податкової 

політики варто застосовувати загальновідомі показники для оцінки податкового 

навантаження на підприємство до та після здійснення заходів оптимізації 

податкової політики та податкового планування. 

Вказані етапи дають можливість розробити дієву податкову політику на 

підприємстві. Даний підхід ґрунтується на пошуку легальних альтернатив 

оподаткування та виборі найбільш ефективних варіантів здійснення податкових 

платежів для мінімізації податкового тиску. 

Управління податковими ризиками в рамках податкової політики вимагає 

від підприємства значних витрат для реалізації всіх етапів. Головним чином, це 

пов‘язано з необхідністю створювати окремий спеціальний відділ податкового 

менеджменту або антикризового менеджменту, головною функцією якого була 

б розробка та здійснення ефективної податкової політики підприємства, в тому 

числі й управління податковими ризиками.  

Ще одним важливим кроком для розробки підприємством власної 

податкової політики є першочерговий вибір підприємством тієї системи 

оподаткування, яка буде найбільш прийнятною для його форми власності, 

організаційної форми, що найбільше відповідатиме фінансовим цілям 

підприємства. Адже, планування прибутку кожним підприємством включає в 

себе і систему оподаткування в тому числі, оскільки від кінцевої суми податків 

залежить і розмір чистого прибутку, який залишається у розпорядженні 

підприємства. Процес формування податкової політики підприємства – 

достатньо складний і тривалий, який вимагає комплексного дослідження 

поточної ситуації з усебічним аналізом альтернатив для вибору найбільш 

оптимальної системи оподаткування. Окрім, пошуку оптимальної системи 

оподаткування, різноманітність форм господарювання і можливість 

використання податкових пільг та спеціальних податкових режимів значно 

розширюють спектр можливостей зниження податкового навантаження при 

формуванні податкової політики підприємства. 

Податкова політика є складовою частиною загальноекономічної стратегії 

підприємства, яка передбачає розробку управлінських рішень, спрямованих на 

формування фінансового потенціалу і підвищення його ефективності. Через це, 

основна мета податкової політики полягає в активному впливі на максимізацію 

чистого прибутку підприємства при заданих параметрах податкового 

середовища і ринкової кон'юнктури. Тобто, податкова політика повинна 

взаємодіяти зі стратегією розвитку підприємства за всіма напрямками: з 

виробництвом, маркетингом, з планом капіталовкладень тощо.  

В сучасних економічних умовах все більш динамічно розвивається 

податковий менеджмент підприємств, що пов‘язано із недосконалою 
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податковою політикою держави. Для усунення певних недоліків підприємствам 

пропонується різна варіація можливих шляхів для розробки або вдосконалення 

власної податкової політики з урахуванням необхідності вчасної і повної 

сплати податків та одночасного збереження своїх прибутків. 
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Здійснення зовнішньоекономічної діяльності українськими 

підприємствами є одним з пріоритетних напрямів політики держави у сфері 

економіки, що створює основи для розвитку сприятливого інвестиційного 

клімату в Україні, забезпечує підвищення якості та конкурентоспроможності 

товарів та їх просування на зовнішні ринки. Проте на сьогоднішній день 

підприємства стикаються з низкою проблем у цій сфері діяльності: відсутність 

необхідного досвіду роботи на зовнішньому ринку та суперечливе українське 

законодавство щодо зовнішньоекономічної діяльності. 

Одним з шляхів ефективного здійснення експортно-імпортних операцій є 

забезпечення незалежного об'єктивного контролю зовнішньоекономічної 

діяльності підприємств та професійного підтвердження достовірності звітності, 

яка надається користувачам і зацікавленим сторонам, що забезпечується 

здійсненням аудиторської перевірки, під час якої першочергово мають бути 

розроблені чіткі вимоги до проведення та якості аудиторських послуг.  

Основним завданням аудиту зовнішньоекономічної діяльності є 

виявлення на основі наданих підприємством фінансових і податкових звітів 

даних аналітичного обліку, первинних документів, відповідності чинному 

законодавству та нормативам щодо зовнішньоекономічної діяльності, 

обґрунтованості проведення таких операцій, правильності визначення 

фінансових результатів.  

Порядок проведення аудиторської перевірки зовнішньоекономічної 

діяльності підприємства та її завдання обумовлені особливим законодавчим 

регулюванням, як умов здійснення цього виду фінансово-господарської 

діяльності, так і визначення порядку оподаткування окремих об'єктів. 

Аудиторську перевірку зовнішньоекономічної діяльності підприємства 

доцільно розділити на два етапи:  

1) аудит доцільності, законності і обґрунтованості здійснення 

підприємством зовнішньоекономічної діяльності; аудит її організації та умов 

виконання;  

2) аудит відображення у бухгалтерському обліку, податковій та 

фінансовій звітності операцій зовнішньоекономічної діяльності.  

До проблемних питань аудиту у сфері зовнішньоекономічної діяльності 
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